

INOVACE A INVESTICE JDOU RUKU V RUCE



FOTO (2x): AFI

Vystoupení Pavla Sovičky, generálního ředitele společnosti Panattoni pro Česko a Slovensko, v rámci diskusního panelu nazvaného Moderní trendy u průmyslových investorů.

Stále rostoucí význam vzdělání se speciálním důrazem na vzdělávání celoživotní. Zjednodušení nejrůznějších povolovacích procesů a celkové zmírnění byrokracie ve státní správě. Vnímání dekarbonizace a dalších kroků směřujících k udržitelnosti nikoli jako hrozby, ale jako příležitosti. Zejména tato témata se jako červená nit vinula diskusními panely i jednotlivými vystoupeními na zářijové výroční konferenci Sdružení pro zahraniční investice – AFI.

Článek připravil **David Čapek**

Čtvrtá výroční konference AFI se uskutečnila ve čtvrtek 7. září 2023 odpoledne v kongresových prostorách České národní banky v centru Prahy. Časopis Systémy Logistiky byl mediálním partnerem události.

Úvodní konferenční vystoupení patřilo ministru průmyslu a obchodu Jozefu Síkelovi, který informoval přítomné o přípravě zásadní hospodářské strategie ČR. Ta má pomoci zvrátit negativní vývoj tuzemské ekonomiky, kdy se kromě jiného dlouhodobě nedaří zvyšovat podíl produkce s vyšší přidanou hodnotou. Jistá ekonomická stagnace, nebo alespoň „nerůst“, je v Česku stále patrnější a po restartu volají např. vrcholní představitelé podnikatelských a zaměstnavatelských svazů.

O EKONOMICE, PRŮMYSLOVÉM DEVELOPMENTU I TRHU PRÁCE

První diskusní panel, jehož se zúčastnily renomované ekonomky Helena Horská, Danuše Nerudová a Eva Zamrazilová a ekonom David Navrátil, se zaměřil právě na hospodářský výhled Česka, roli investic či dopady vládních úsporných opatření.

Česká republika se z hlediska ekonomického výkonu jako jedna z mála zemí zatím nedokázala dostat na „předpandemickou“ úroveň. Obrat ke zlepšení situace bude náročný, je však rozhodně možný. Jednou z hlavních cest k úspěchu je posílení důrazu na výzkum a inovace.

Moderní trendy u průmyslových investorů byly tématem druhého diskusního panelu za účasti Martina Buši (T-Mobile), Roberta Kimla (Toyota Motor Manufacturing Czech), Davida Petra (koordinátor projektu SPP Líně, agentura CzechInvest) a Pavla Sovičky (Panattoni). Ten představil inovativní developerské projekty této společnosti i některé těžkosti, jež jejich realizaci nezdídká provázejí, např. komplikované schvalování ze strany státu a místních samospráv. Následná debata se týkala mimo jiné možných aspektů vybudování a provozu tzv. gigafactory v Líních nedaleko Plzně.

A konečně třetí diskusní panel se zabýval tématem „ESG jako tahoun i brzda české ekonomiky“ a také vývojem na trhu práce. Debatovali v něm Dagmar Kužvartová (Svaz průmyslu a dopravy), Jana Skallová (Ministerstvo práce a sociálních věcí), Josef Středula (Českomoravská konfederace odborových svazů) a Jan Madzia (TRCZ).

NASAZENÍ POKROČILÝCH TECHNOLOGIÍ PLÁNUJE VĚTŠINA FIREM

V rámci konference byly prezentovány i výsledky aktuálního průzkumu podnikatelského prostředí. Ten provedlo AFI mezi manažery celkem 222 tuzemských podniků, a to od velkých společností až po malé firmy napříč sektory.

Na co se podniky hodlají v blízké budoucnosti zaměřit? Více než polovina dotázaných (53 %) počítá s tím, že se jejich firma bude vyvíjet směrem k digitalizaci a robotizaci. Posouvat se prostřednictvím vývoje nových výrobků a procesů plánuje 44 % firem a 36 % chce investovat do stavebních úprav pro snížení energetické náročnosti provozu. Téměř čtvrtina společností hodlá implementovat nástroje umělé inteligence (24 %) a rozšiřovat výrobní a skladové kapacity u stávajícího provozu (23 %).

Přestože se firmy chystají mohutně investovat do digitalizace a automatizace, jejich poptávka po lidské pracovní síle zůstává silná. Více než polovina (51 %) firem se chystá nabírat a dalších 41 % chce počet zaměstnanců udržet na současném stavu. Pouze 8 % z dotazovaných firem hlásí úmysl propouštět.



„Nedostatek pracovní síly vede firmy k tomu, stále intenzivněji přemýšlet o automatizaci a robotizaci svých procesů, což pomůže zefektivnění. Stále více se však ukazuje, že pracovní síla na českém pracovním trhu chybí a ani technologie nám tento problém úplně nevyřeší. Týká se to kvalifikovaných i nekvalifikovaných pozic,“ říká Gabriela Hrbáčková, místopředsedkyně AFI. A dodává, že bez investic do školství a okamžité změny směrem k chytré migrační politice státu se naše země dostane v následujících letech do komplikované situace, přičemž si sami budeme brzdit rozvoj ekonomiky.

OCENĚNÍ ZA INVESTICE A INOVACE

Součástí programu konference – a jejím pomyslným zlatým hřebem – bylo udělení letošních Cen AFI. Ocenění za investiční počin roku získala společnost Kvados, a to za svého autonomního robota s podporou privátní 5G sítě a využití umělé inteligence. Nejlepším inovativním nápadem byl vyhlášen systém společnosti Nebesys, který dokáže přeměnit šikmou střechu na kompaktní průhlednou plochu s panoramatickým výhledem a nadstandardním prosvětlením interiéru. Cenu za



Ocenění pro firmu Kvados převzal její generální ředitel Miroslav Hampel.

dlouhodobý přínos investičnímu prostředí obdržel Jaroslav Hanák, dlouholetý prezident Svazu průmyslu a dopravy.

„V letošním roce se sešly velmi silné nominace, které ukazují na odhodlání firem investovat a hledat nová řešení. Významné zastoupení v přihlášených projektech mají zelené technologie a projekty v oblasti automatizace a robotizace,“ komentuje Kamil Blažek, předseda AFI.

Které kroky
by pomohly
k opětovnému
nastartování
ekonomiky?



systemylogistiky@atoz.cz



systemylogistiky.cz



[systemylogistiky](https://www.linkedin.com/company/systemylogistiky)



[systemylogistiky](https://www.facebook.com/systemylogistiky)

INZERCE

Regálové systémy a automatizované skladování na míru

stow

dodáváme

- paletové a policové regály
- spádové regály
- vjezdové regály drive-in
- mobilní regálové systémy
- výškové sklady
- mezzaniny
- mobilní AMR podvozky iFollow 1D a 2D radio-shuttle pro celopaletovou manipulaci
- automatizované skladové systémy malých boxů e.scale



kontaktujte nás

Tomáš Horák, STOW ČR, s.r.o.
tomas.horak@stow-group.com

tel.: +420 773 793 425
www.stow-group.com/cz